

以辩促思推进文明礼仪教育

青岛三十九中市北分校举行第二届校长杯辩论赛

本报5月6日讯 5月6日,青岛三十九中市北分校第二届校长杯辩论赛决赛火热开启,本次辩论赛围绕“中学生文明礼仪教育是否需要惩戒机制”这一辩题,七八年级的四支优胜班级代表队展开激烈角逐,为全校师生带来了关于文明礼仪教育的深度思考。

比赛现场,辩手们表现堪称惊艳。双方围绕“惩戒是否伤害学生自尊”“激励如何避免流于形式”等关键问题展开激烈辩论,逻辑严谨,你来我

往,将现场气氛推向高潮。台下观众也沉浸其中,他们为辩手的精彩发言鼓掌欢呼,有的还认真记录思考。在互动环节,有学生提出“如果惩戒让学生畏惧而非信服,该怎么办”的问题,引发全场深入思考,充分体现了辩论赛“以辩促思”的意义。

赛后,学校学生处副主任张永盛进行总结,他提到,惩戒和激励的出发点都是对学生的关爱与责任。这场辩论赛让大家认识到,文明礼仪教育既要有规则的约束,也要有情感的支

持。许多学生也表示,通过观看比赛,他们对文明素养有了新的认识,意识到这是一门需要从敬畏开始、逐渐养成自觉的成长必修课,自己也从文明礼仪教育的“旁观者”变成了“参与者”。

此次校长杯辩论赛不仅是思想的激烈碰撞,更是学校德育工作的创新实践。学生们将把在辩论赛中的所思所悟转化为日常行动,让文明之花在校园绽放。 (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

专家赋能课堂 家校共育成长

青岛启迪中学家长课堂暨期中表彰举行



本报5月6日讯 4月30日,青岛启迪中学举办“以爱为舟 共育成

长”专家赋能家长课堂暨期中表彰大会,聚焦学生成长关键议题,搭建起家校沟通的坚实桥梁。

此次活动中,学校特邀请青岛市家庭教育专家团首席专家娄雷到校举办讲座,围绕选科指导、心理护航、备考策略等方面,为学生和家长带来了实用的学习妙招与升学规划指导。

期中表彰环节凝聚着学校与家庭的智慧和期待。活动现场,家长和老师们共同为表现卓越的学生颁发奖状,奖项涵盖年级之星、学科之星、进步之星等。这些奖状不仅是对他们过往努力的肯定,更饱含着师长们的殷切期许,激励全体学生以受表彰者为

榜样,奋勇争先。

在各班召开的家长会上,班主任先分析学情并提出“家校协同复习计划”,强调手机管理、作息规范等;结合全员导师制开展“润心家长课堂”,引导家长关注青春期孩子情绪管理与自主学习能力培养;借助职业兴趣测评、学业规划指导,协助制定个性化学习目标,强调“行为习惯养成”与“学科兴趣挖掘”,传授亲子沟通技巧防范冲突。

未来,青岛启迪中学将与家长携手,以爱为舟、以学为帆,助力每一位学子载梦启航。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 摄影报道)

志愿者护航 盲校学子返校

搭建爱的通道,让视障孩子安全抵校

本报5月6日讯 6日,来自公交崂山六分公司的志愿者刘君峰、徐蕾等,早早来到青岛西站,迎接假期返校的青岛盲校学生,护送这些视障孩子安全抵校。

由于视障学生出行存在诸多不便,青岛市无障碍环境促进会组织志愿者开展“无障碍出行护航”活动,为学生提供贴心帮助。在青岛西站,刘君峰、徐蕾等志愿者密切关注出站人群,一旦发现盲校学生的身影,便迅速迎上前去接行李,轻声询问他们的情况,并细心叮嘱注意事项。一路上,志愿者们或是牵着学生的手,或是让学生搭着自己的肩膀,引导他们安全有序出站、乘电梯。

“孩子,跟着我走,前面有个台阶,注意抬脚。”刘君峰一边轻声提醒,一边稳稳地带着学生前行。对于这些视障学生来说,每一次出行都是一次挑战,而志愿者们的陪伴让他们感到安心。过程中,徐蕾还不时与学生聊天,缓解他们的紧张情绪。学生也对志愿者的帮助表达了感谢:“谢谢叔叔阿姨,有你们的帮助,我们回家和返校方便多了,感觉特别温暖。”

近年来,我市持续开展“无障碍出行护航”公益行动,公交、地铁、铁路等交通单位的志愿者,通过爱心接力方式,为视障学生在家校之间搭建起了一条充满爱的通道,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让受助的视障学生感受到来自社会大家庭的关爱与温暖。 (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

唱响新时代青春之歌

“青春之岛”青年音乐节总决赛在市北区大鲍岛圆满落幕

本报5月6日讯 5月1日下午,2024—2025“青春之岛”青年音乐节总决赛在青岛市市北区大鲍岛文化休闲街区广兴里圆满落幕。

由青岛报业传媒集团策划推出的“青春之岛”青年音乐节创立于2021年,是面向青岛高校大学生的官方音乐平台,连续多年入选市级文艺精品扶持项目。青岛日报社读报参考融媒体总编辑、总经理,音乐节总策划张子倩表示:“在文旅融合发展的时代背景下,音乐节已经成为一些年轻人文化生活的刚需。‘青春之岛’青年音乐节启动至今,我们看到了无数怀揣音乐梦想的年轻大学生,用音乐语言诉说美好时代、展现青春风采、诠释家国情怀。通过举办音乐节,实现以音乐为媒,让29所驻青高校大学

生拥有一个极具感染力的赛事和演艺平台,助力大思政教育和高校校园文化建设,推动青年友好型城市建设,塑造开放、年轻、包容的城市新内涵。”

本次活动由中共青岛市委宣传部、共青团青岛市委、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市历史城区保护更新指挥部办公室、青岛国际邮轮港区服务管理局指导,青岛报业传媒集团、青岛环海湾投资发展集团有限公司主办,读报参考融媒体、青岛扬海文化传媒有限公司承办,青岛市音乐家协会、青岛市原创音乐协会、青岛市青年摄影家协会、青岛市新媒体协会、青岛市少年儿童艺术教育联合会、青岛市北区历史城区更新保护中心、青岛碧海蓝田生态农业有限公司、山东省黑龙江商会、青岛

市女企业家协会、青岛市书画艺术促进会协办,青岛旅游集团特别支持。

总决赛现场高朋满座,气氛高涨。“能不能不要切歌,继续唱我们的歌,让感动一辈子都记得”“那是我们的美梦,梦醒后还是依然奔波在风雨的街头”……在华美的舞台灯光之下,《我们的歌》《理想》等耳熟能详的歌曲被参赛选手们传唱,热情奔放的歌声和活力四射的舞姿将现场氛围推向高潮。

最终,来自青岛滨海学院的孙家乐凭借歌曲《Simon》成为本届音乐节冠军,青岛滨海学院的张晨获得亚军,青岛理工大学的袁浩获得季军,来自青岛大学的殷艺菲获得最佳人气奖。

赛事活动间隙,主办方为现场观众准备了一场别开生面的时装走秀。知

名艺术教育机构——中升教育的30多位学子身着潮流感十足的服装,伴随着音乐的律动,将青春的昂扬时尚与青年的独特个性展现得淋漓尽致。

(本报记者)

天气预报		市区
今天	多云	南风 3-5 级 14℃ ~ 16℃
明天	多云转小雨	南风 4-5 级 15℃ ~ 17℃
即墨	多云转小雨	明天 14℃ ~ 20℃
胶州	多云转小雨	15℃ ~ 18℃
黄岛	多云转小雨	14℃ ~ 18℃
莱西	多云转小雨	13℃ ~ 18℃
平度	多云转小雨	14℃ ~ 20℃

祖国和谐 家家安宁

友诚敬爱法公平自和文富
善信业国治正等由谐明主强

河南舞阳 梁小敏作